
                

Αθήνα, 4 Ιουλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Τουρισμού, κ. Όλγα Κεφαλογιάννη 

  

Θέμα: «Φθηνότερη ταξιδιωτική κράτηση για Ελληνικά νησιά μέσω…ΗΠΑ;». 

 

Εκτός από τις δυσθεώρητες τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων, οι οποίες έχουν 

εκτιναχθεί καθιστώντας το κόστος μετακίνησης σε κάποιο από τα Ελληνικά νησιά 

αρκούντος απαγορευτικό, μία τυπική τετραμελής οικογένεια με ένα ΙΧ όχημα, 

φαίνεται πως έχει να αντιμετωπίσει και την αθέμιτη κερδοσκοπία που εμφανίζεται 

στο κόστος διανυκτέρευσής της (στα κατά τόπους οργανωμένα ξενοδοχειακά 

συγκροτήματα), σύμφωνα με πρόσφατο ρεπορτάζ τηλεοπτικής εκπομπής. 

Έτσι λοιπόν, προκύπτει πως η κράτηση ενός δωματίου μέσω της δημοφιλέστερης 

διαδικτυακής πλατφόρμας εύρεσης δωματίων, διαμερισμάτων και ξενοδοχείων, 

κοστίζει ακόμα και 20% ακριβότερα για τους Έλληνες χρήστες, από ότι αν η κράτηση 

πραγματοποιηθεί μέσω άλλης πλατφόρμας, με έδρα τις ΗΠΑ! 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα, σύμφωνα πάντα με το δημοσιογραφικό μέσο που 

ανέδειξε το ζήτημα, αποτελεί η Αλόννησος, όπου μέσω της δημοφιλούς πλατφόρμας, 

που χρησιμοποιούν οι Έλληνες καταναλωτές, η κράτηση για τρεις (3) νύκτες, σε 

συγκεκριμένο ξενοδοχείο και για συγκεκριμένες ημερομηνίες, κοστίζει πεντακόσια 

δεκατρία (513) ευρώ, ενώ μέσω άλλης πλατφόρμας που απευθύνεται σε Αμερικανούς 

πελάτες, το κόστος για τις ίδιες μέρες και παροχές, ανέρχεται μόλις στα τριακόσια 

είκοσι έξι (326) ευρώ)! Αν υπολογίσουμε τη διαφορά, προκύπτει αβίαστα το γεγονός, 

πως ένα ποσό σχεδόν διακοσίων (200) ευρώ, προστίθεται «καπέλο» στους Έλληνες 

χρήστες - πελάτες, σημαντικό μέρος των οποίων δυσκολεύεται φέτος, λόγω ακρίβειας 

και πληθωρισμού, να κάνει έστω και λίγες ημέρες διακοπές. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

5/7/2024



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Αληθεύει η είδηση που προκύπτει από το τηλεοπτικό ρεπορτάζ; Ισχύει το γεγονός 

πως ότι οι τιμές για τους Έλληνες, και κατ’ επέκταση, για τους Ευρωπαίους 

πελάτες που χρησιμοποιούν την πιο αναγνωρισμένη διαδικτυακή πλατφόρμα 

ταξιδιωτικών κρατήσεων, ενδέχεται να είναι πιο ακριβές από αυτές που 

χρησιμοποιούν οι αντίστοιχοι Αμερικανοί και λοιποί διεθνείς χρήστες (για τις 

ίδιες κρατήσεις); 

2. Εάν όντως ισχύει το δημοσίευμα, σε ποιους λόγους οφείλεται η διαφοροποίηση 

της τιμής μεταξύ της Ελληνικής/Ευρωπαϊκής και Αμερικανικής αγοράς; 

3. Με ποιο τρόπο σκοπεύετε να προστατέψετε τους Έλληνες πολίτες - ταξιδιώτες, 

ώστε εγγυημένα, να απολαμβάνουν τουλάχιστον τις ίδιες τιμές και παροχές (αν 

όχι φθηνότερες) για καταλύματα και δωμάτια ξενοδοχείων εντός της Ελληνικής 

Επικράτειας και να μην γίνονται θύματα κερδοσκοπίας από επιτηδείους που τους 

εκμεταλλεύονται;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




